
(Provincia di Trento)

COMUNE DI CANAL SAN BOVO

COPIA

Verbale di deliberazione N. 43
del Consiglio comunale

Adunanza ORDINARIA di prima convocazione
Seduta pubblica

OGGETTO: Modifica Regolamento per l'utilizzo degli Impianti di Video 
sorveglianza.

L'anno DUEMILAVENTI addì trenta del mese di dicembre, alle ore 18.00, nella sala delle 

riunioni, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Rattin Bortolo - Sindaco
2.  Angerer Ennio - Consigliere Comunale X
3.  Bangoni Arianna - Consigliere Comunale
4.  Casadio Davide - Consigliere Comunale
5.  Cecco Alice - Consigliere Comunale
6.  Cecco Claudio - Consigliere Comunale
7.  Cecco Denis - Consigliere Comunale
8.  Fontana Alessio - Consigliere Comunale
9.  Fruet Mariapiera - Consigliere Comunale
10.  Loss Lorenzo - Consigliere Comunale
11.  Pomare' Diana - Consigliere Comunale X
12.  Stefani Andreina - Consigliere Comunale X
13.  Stefani Giuseppe - Consigliere Comunale
14.  Taufer Jessica - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale Signor Sperandio  Lino.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Rattin  Bortolo, nella sua qualità 
di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
suindicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 Premesso che: -le Amministrazioni comunali facenti parte della Comunità di 
Primiero hanno approvato il progetto per la realizzazione di un impianto integrato di 
videosorveglianza al fine di prevenire gli atti criminosi e il danneggiamento di beni 
pubblici, tutelare l'integrità delle persone e delle cose e monitorare la circolazione 
stradale, incrementando la sicurezza e la viabilità su tutto il territorio di Primiero, 
approvando contemporaneamente di demandare la gestione dell’impianto al Corpo di 
Polizia Locale e prevedendo il coinvolgimento più ampio possibile delle Forze 
dell’Ordine, giusto verbale della Conferenza dei Sindaci di data 26.07.2018; 
 
 -in data 26 luglio 2018 con nota n. prot. 10066, il Sindaco del Comune di Primiero 
San Martino di Castrozza in qualità di Ente capofila del Corpo di Polizia Locale di 
Primiero che comprende tutti i Comuni del territorio facente parte della Comunità e il 
Presidente della Comunità di Primiero hanno trasmesso al Commissariato del 
Governo il progetto di videosorveglianza, redatto nei termini anzidetti, richiedendo 
l’espressione del previsto parere del Comitato per l’Ordine e la Sicurezza Pubblica; 
 
 -in data 11 giugno 2019, con nota prot. n. 1019, sono stati trasmessi al 
Commissariato del Governo, i Regolamenti e i Disciplinari per l’utilizzo degli 
impianti di videosorveglianza, approvati dai Comuni di Primiero San Martino di 
Castrozza, Canal San Bovo, Sagron Mis, Mezzano e Imer;  
 
-in data 18 giugno 2019 con nota prot. n. 2018/3106/Area I, il Commissariato del 
Governo ha comunicato al Comune di Primiero San Martino di Castrozza che, in sede 
di Comitato di Coordinamento delle Forze di Polizia, è stato esaminato 
favorevolmente ed approvato il Progetto di videosorveglianza e controllo del 
territorio della Comunità di Primiero; 
 
 -con deliberazione del Consiglio comunale n. 40 n. 27/12/2018 il Comune di Canal 
San Bovo ha approvato il “Regolamento per la Disciplina della Videosorveglianza sul 
territorio comunale" e il relativo Disciplinare. 
 
 Dato atto che il Corpo di Polizia Locale di Primiero ha segnalato la necessità di 
apportare alcune modifiche ed integrazioni al “Regolamento per l’utilizzo degli 
Impianti di Videosorveglianza”, al fine di adeguarlo alle nuove esigenze emerse nel 
corso di questi mesi, soprattutto in riferimento alle persone autorizzate al trattamento 
dei dati raccolti attraverso tale processo; 
 
 ritenuto, pertanto, opportuno proporre le seguenti modifiche al “Regolamento per 
l’utilizzo degli Impianti di Videosorveglianza”: 
 -all’art. 9 - Persone autorizzate al trattamento dei dati: 
 sostituire il comma 1: “Gli appartenenti al Corpo di Polizia Locale di Primiero, 
esercenti le funzioni di cui all’art. 5, comma 1, legge 65/1986, sono autorizzati dal 



titolare, con formale provvedimento, allo svolgimento di specifici compiti e funzioni 
connessi al trattamento dei dati personali” con il seguente: “Titolare dei dati è l’Ente 
Comune di Canal San Bovo nella figura del Sindaco. Designato al trattamento dei 
dati rilevati con apparecchi di videosorveglianza, è il Comandante della Polizia 
Locale di Primiero, nominato con apposito provvedimento, nel quale saranno 
specificati compiti e funzioni. Il Designato vigila sull’utilizzo dei sistemi e sul 
trattamento delle immagini e dei dati in conformità agli scopi indicati nel presente 
Regolamento e alle altre disposizioni normative che disciplinano la materia”; 
 
 •inserire un nuovo comma 2: “Il Designato nomina, con proprio provvedimento, tra i 
componenti del Corpo Polizia Locale di Primiero con qualifica di agente o ufficiale di 
pubblica sicurezza, gli Autorizzati della gestione dell’impianto di videosorveglianza 
nel numero ritenuto adeguato”;  
 
inserire un nuovo comma 3: “Con l’atto di nomina, di cui al punto n. 2, il Designato 
affida specifici compiti e funzioni per l’utilizzo del sistema in base al “disciplinare 
interno dipendenti del Corpo Polizia Locale di Primiero per la gestione e l’utilizzo del 
sistema di videosorveglianza”; 
 
 •mantenere il precedente comma 2, che diventa comma 4 dell’art. 9; -all’art. 12 - 
Sicurezza del trattamento e modalità di raccolta e conservazione dei dati: 
 
• al comma 1 lettera j) sostituire la parola “incaricati” con la parola “autorizzati”; • al 
comma 2eliminare la parola “Comando”. 
 
Dato atto che la materia rientra tra le competenze del Consiglio comunale trattandosi 
di modifica regolamentare, finalizzata a disciplinare le modalità di individuazione del 
“Titolare” del trattamento dei dati e quelle di nomina dei “Responsabili”, degli 
“Autorizzati” del trattamento di dati; 
 
 viste ed esaminate le proposte di modifica al “Regolamento per l’utilizzo degli 
Impianti di Videosorveglianza” come nel testo predisposto dagli uffici del Corpo di 
Polizia Locale di Primiero che si allega al presente provvedimento a formarne parte 
integrante e sostanziale; 
 aperta la discussione per la quale si fa rinvio al verbale di seduta; visto lo Statuto 
comunale; 
 
 visto il Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto-Adige 
approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2; 
 
 acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, 
espresso dal Segretario comunale, in relazione alle sue competenze, ai sensi dell'art. 
185 del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto-Adige 
approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2; 



 
 dato atto che la proposta di deliberazione non presenta rilevanza contabile e che, 
pertanto, non necessita del parere di regolarità contabile e dell’attestazione di 
copertura finanziaria; 
 
 con voti favorevoli nr.11 , contrari nr.0 , astenuti nr.0 , espressi con votazione palese 
da parte di numero 11 consiglieri;  
 

DELIBERA 
 
 1.Di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, le seguenti modifiche al 
“Regolamento per l’utilizzo degli Impianti di Videosorveglianza”: 
 
 -all’art. 9 - Persone autorizzate al trattamento dei dati: 
• sostituire il comma 1: “Gli appartenenti al Corpo di Polizia Locale di Primiero, 
esercenti le funzioni di cui all’art. 5, comma 1, legge 65/1986, sono autorizzati dal 
titolare, con formale provvedimento, allo svolgimento di specifici compiti e funzioni 
connessi al trattamento dei dati personali”; con il seguente: “Titolare dei dati è l’Ente 
Comune di Canal San Bovo nella figura del Sindaco. Designato al trattamento dei 
dati rilevati con apparecchi di videosorveglianza, è il Comandante della Polizia 
Locale di Primiero, nominato con apposito provvedimento, nel quale saranno 
specificati compiti e funzioni. Il Designato vigila sull’utilizzo dei sistemi e sul 
trattamento delle immagini e dei dati in conformità agli scopi indicati nel presente 
Regolamento e alle altre disposizioni normative che disciplinano la materia”; 
 
 • inserire un nuovo comma 2: “Il Designato nomina, con proprio provvedimento, tra 
i componenti del Corpo Polizia Locale di Primiero con qualifica di agente o ufficiale 
di pubblica sicurezza, gli Autorizzati della gestione dell’impianto di 
videosorveglianza nel numero ritenuto adeguato”; 
 
 
 • inserire un nuovo comma 3: “Con l’atto di nomina, di cui al punto n. 2, il 
Designato affida specifici compiti e funzioni per l’utilizzo del sistema in base al 
“disciplinare interno dipendenti del Corpo Polizia Locale di Primiero per la gestione 
e l’utilizzo del sistema di videosorveglianza”; 
 
 • mantenere il precedente comma 2, che diventa comma 4 dell’art. 9; -all’art. 12 - 
Sicurezza del trattamento e modalità di raccolta e conservazione dei dati: 
 
• al comma 1 lettera j) sostituire la parola “incaricati” con la parola “autorizzati”; 
 
 • al comma 2eliminare la parola “Comando”. 
 
 



2. Di dare atto, a seguito delle modifiche di cui al punto precedente, che il testo del 
“Regolamento per l’utilizzo degli Impianti di Videosorveglianza” approvato con la 
presente deliberazione e ad essa allegato quale parte integrante e sostanziale, 
sostituisce integralmente il previgente Regolamento.  
 

3. Di dichiarare la presente deliberazione esecutiva a pubblicazione avvenuta ai sensi 
dell’art. 183 c.3 del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto-
Adige approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2.  

4. Di dare evidenza, ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30 novembre 1992, n. 23 e ss. mm., 
che avverso la presente deliberazione sono ammessi:  

- opposizione alla Giunta comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi 
dell’art. 183, quinto comma, del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma 
Trentino Alto-Adige approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2; 

 - ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, ai sensi 
dell’art. 8 del D.P.R. 24 novembre 1971, n. 1199; 

 - ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia amministrativa entro 60 
giorni ai sensi dell’art. 29 dell’allegato1) del D.Lgs. 02/07/2010 n. 104. 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

F.to Sperandio  Lino

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Rattin  Bortolo

IL SINDACO

CERTIFICAZIONE ESECUTIVITA'

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Sperandio  Lino

Io sottoscritto  Segretario Comunale, certifico che copia del presente verbale viene pubblicata 
il giorno 31/12/2020 all'Albo pretorio e all'Albo informatico ove rimarrà esposta per 10 giorni 
consecutivi fino al giorno 10/01/2021.

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
(Art. 79 D.P.Reg. 01.02.2005 nr. 3/L)

Canal San Bovo, lì 31/12/2020

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara  ai sensi dell'art. 79 comma 3 del T.U.LL.RR.O.C. 
approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 2005 n. 3/L, che la presente deliberazione è divenuta 
esecutiva il giorno 10 gennaio 2021 ad ogni effetto di legge.

F.to Sperandio  Lino

IL SEGRETARIO COMUNALE

Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo.

IL SEGRETARIO COMUNALE

Canal San Bovo, lì 

Sperandio  Lino



(Parte integrante e sostanziale della delibera di Consiglio Comunale n. 43 del 30.12.2020)

Pareri resi in data 30.12.2020 ai sensi dell'art. 81 comma 1 del vigente T.U.LL.RR.O.C. approvato con 
DPReg. 1/02/2005 n. 3/L. Istruttoria relativa alla proposta di deliberazione di Consiglio comunale, 
avente ad oggetto:

Modifica Regolamento per l'utilizzo degli Impianti di Video sorveglianza.

PARERE DI REGOLARITA' TECNICO-AMMINISTRATIVA

Esaminata ed istruita la proposta di deliberazione in oggetto, si ritiene che la medesima sia conforme 
alla normativa tecnico-amministrativa che regola la materia, come richiesto dall'art. 81 comma 1 del 
vigente T.U.LL.RR.O.C. approvato con DPReg. 1/02/2005 n. 3/L.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to ( Lino Sperandio)

Canal San Bovo, 30/12/2020


